

# Пусть никто не остается в стороне

В зале Павлоградского Дома культуры шла районная комсомольская конференция. На трибуну поднялась директор вечерней школы тов. Иценко. С болью в сердце рассказывала она о том, что ни райком ВЛКСМ, ни комсомольские организации райцентра не уделяют внимания учебе молодежи. Говорила и приводила пример за примером.

54 комсомольца трудятся на центральной усадьбе совхоза «Нива». А сколько из них посещает вечернюю школу? Лишь шесть человек. Ни одного человека не направили нынче на учебу комсомольцы районной больницы, маслозавода. А некоторые юноши и девушки, работающие в промкомбинате, спасовали перед трудностями и перестали посещать школу, едва переступив ее порог.

И вот итог. В районном центре — двести молодых людей, не имеющих среднего образования. Учится же в школе из них менее половины.

Есть над чем задуматься и райкому, и комсомольским комитетам первичных организаций. Но они далеки от тревоги, от беспокойства. В Павлограде свиклись, смирились с таким положением. Решения VI пленума ЦК ВЛКСМ не вызвали здесь большого принципиального комсомольского разговора и так необходимых конкретных мер.

Уже месяц прошел с тех пор, как VI пленум ЦК ВЛКСМ принял постановление «О работе комсомольских организаций по повышению общеобразовательного и культурно-технического уровня рабочей и сельской молодежи». Пленум объявил Всесоюзный поход комсомола за знания. В его решениях ясно и четко определены задачи комсомольских комитетов, высказано много полезных рекомендаций.

— Комсомольские организации, — говорится в постановлении пленума, — должны добиваться, чтобы каждый член ВЛКСМ не останавливался в своем образовании, свято выполнял требование Устава комсомола — настойчиво овладевать знаниями, культурой, наукой, техникой.

Без знаний, больших и глубоких, невозможно управлять сложными станками и машинами, выращивать обильные урожаи и получать высокие надои молока. Знания — это путь к успеху, к трудовой победе. Путь верный, испытанный. Молодому строителю коммунизма, бойцу великой семилетки знания чужды как воздух, как вода.

За месяц, прошедший после пленума ЦК ВЛКСМ, многое можно было успеть сделать. И в ряде комсомольских коллективов уже сейчас налицо хорошие дела. Как боевую программу действий восприняли решения VI пленума ЦК ВЛКСМ комсомольцы «Омкостроя», судоремонтного и первого кирпичного заводов, прядильной и суконной фабрик. Они направили в вечерние и заочные школы, техникумы и вузы сотни своих товарищей. Большая работа проводится по овладению молодежи техникой.

К сожалению, так обстоят дела далеко не везде. Мало что сделано, например, по претворению в жизнь решений пленума в Азынском и Калачинском районах, на нефтеперерабатывающем заводе. И в Омске, и в области плохо еще распространяется замечательный почин Евгения Пронкина. Во многих районах не в почете агрозоотехническая учеба.

Непростительно и другое. Решения VI пленума ЦК ВЛКСМ уделяется недостаточное внимание на проходящих сейчас отчетно-выборных комсомольских конференциях.

С такими недостатками никак нельзя мириться. Их надо устранять. Устранять быстро и решительно. Изживать до конца.

В большом походе за знания огромное значение имеет личный пример комсомольского активиста. Его дело — лучше всех учиться в школе, техникуме или вузе, лучше всех овладевать современной техникой, иметь больше других профессий, быть первым поборником и страстным пропагандистом всего нового и передового.

Между тем, на той же Павлоградской районной конференции упоминались такие факты. Секретаря комсомольской организации автороты тов. Коровай никак не могут убедить сесть за парту в вечерней школе. А секретарь комсомольской организации хлебоприемного пункта тов. Калужная одной из первых прекратила посещать в школе занятия. Какие же это комсомольские вожаки? Какой же пример подадут они молодежи?

Решения VI пленума ЦК ВЛКСМ — замечательная программа действий. Эта программа не на месяц и не на год. За такое время не кончить школы, не получить диплома техника или инженера. Речь идет о кропотливой работе в течение длительного времени.

Пусть же все шире разворачивается комсомольский поход за ания! Пусть нико-о он не оставляет в стороне!



ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

# МОЛОДОЙ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# СИБИРЯК

№ 141 (2771)

Пятница, 27 ноября 1959 года.

Цена 20 коп

Навстречу

Пленуму

ЦК КПСС



Давида Книсс, которого вы видите на снимке, в колхозе имени Калинина, Одесского района, по праву считают одним из лучших трактористов. Машину он знает, как говорит, «на зубок», всегда вовремя проводит технический уход за ней, следит за работой ее ходовых частей. Молодой механизатор сэкономил на ремонте вверенной ему техники двенадцать тысяч рублей.

— Это мой подарок предстоящему Пленуму, — с гордостью говорит Давид Книсс.

Фото Э. Савина.

## Молодец, Виктор!

Еще в прошлом году комсомолец Виктор Вразовский был учеником токаря в механических мастерских совхоза «Победитель». А сейчас он работает самостоятельно. Молодой человек в совершенстве овладел своей профессией.

Виктор решил отметить предстоящий Пленум ЦК КПСС отличной работой, высокими показателями. Сейчас он занят ремонтом сельскохозяйственных машин. Полторы-две нормы в смену — вот показатель его добросовестного труда. И все, что делает молодой токарь, принимается с высокой технической оценкой.

П. ЧЕБОКСАРОВ.

## На трудовой вахте

Коллектив рабочих теплоэлектростанции № 1 стал на трудовую вахту в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС. За право называться лучшей здесь борются двенадцать бригад. В авангарде соревнования идет третья комсомольско-молодежная бригада, возглавляемая молодым коммунистом Владимиром Максименко. Комсомольцы этой бригады решили экономить в большом и малом. За последнее время ими сбережено 214 тонн топлива и 59.446 киловатт-часов электроэнергии.

Хорошо трудятся здесь лаборантки Александра Дымшакова и Надежда Носырева, машинисты Арнольд Кузнецов и Николай Ванин, котельщики Владимир Чудин и Федор Воробьев, бункеровщицы Валентина Шумская, Мария Наумова и Зинаида Киреева. Месячную программу они выполняют на 110—115 процентов. Бригаде присуждено переходящее Красное знамя теплоэлектростанции.



## Победа завоевана в борьбе

Молодые животноводы Азовского совхоза готовятся достойно встретить предстоящий Пленум ЦК КПСС. С комсомольским огоньком трудятся здесь коллектив комсомольско-молодежной фермы восьмого отделения.

Стремясь внести достойный вклад в успешное выполнение исторических решений XXI съезда КПСС, молодежь взяла на себя обязательства по повышению продуктивности скота и увеличению производства продуктов животноводства. 3100 литров молока в год от каждой коровы — вот как решили комсомольцы.

Недаром прошли десять месяцев напряженной борьбы за выполнение взятых обязательств. Сейчас уже можно сказать, что молодежь свое слово сдержит. По сравнению с этим же периодом прошлого года коллектив фермы получил от

каждой коровы на 200 литров молока больше. Это уже победа.

У Лиды Безганц — молодой доярки этой фермы — самые высокие показатели. Она надоела от каждой коровы закрепленной за ней группы по 3028 литров молока. Большого успеха добились и ее подруги комсомолки К. Ершова, Р. Зорина и В. Шутько.

В чем секрет таких успехов молодых доярок? Все дело в том, что на ферме существует золотое правило: строгое соблюдение распорядка дня. И не случайно коллектив комсомольско-молодежной фермы занимает по совхозу первое место. Уверенно держит он переходящее Красное знамя совхоза и вымпел комитета ВЛКСМ. К декабрьскому Пленуму ЦК КПСС молодежь фермы идет с хорошими показателями.

П. ЦЕЛИК.

## Ко дню открытия

Вале только двадцать. Но на животноводческой ферме колхоза «Сибиряк» ее иногда уже величают Валентиной Павловной. Огромное трудолюбие и большая скромность — вот чем завоевала девушка такое уважение окружающих ее людей.

Вот уже три года, как Валя на ферме. Эти годы прошли недаром. Нынче Валя получила от каждой коровы на 200 литров молока больше, чем за этот же период прошлого года. Свое обязательство она решила вы-

полнить ко дню открытия предстоящего Пленума ЦК КПСС.

В этом году на ферму, где работает Валя Трубицина, колхоз дал электрический ток и смонтировал там автопоилки. Это значит — будет легче сдерживать свое слово. По этому поводу Валя говорит:

— Мы, доярки, будем стараться, чтобы и весь колхоз выполнил свои обязательства как можно раньше.

А. НОВИКОВ. Муромцевский район.

## Вторая сессия Верховного Совета РСФСР

24 ноября в Москве открылась вторая сессия Верховного Совета РСФСР пятого созыва. Сессия утвердила следующую повестку дня:

1. О Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1960 год.

2. О Государственном бюджете РСФСР на 1960 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1958 год.

3. О проекте Закона о порядке отзыва депутата Верховного Совета РСФСР.

4. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

С докладом по первому вопросу — о Государственном плане развития народного хозяйства республики на 1960 год — выступил заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, Председатель Госплана РСФСР депутат В. Н. Новиков.

Доклад о Государственном бюджете РСФСР на 1960 год и об исполнении Государственного бюджета Российской Федерации за 1958 год сделал Министр финансов РСФСР депутат И. И. Фадеев.

Слово для содоклада было предоставлено Председателю Бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР депутату А. С. Борсенко. От имени комиссии он внес предложение одобрить представленный Советом Министров РСФСР план развития народного хозяйства республики на 1960 год и утвердить с учетом поправок Бюджетной комиссии Государственный бюджет РСФСР на 1960 год, а также отчет об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1958 год.

Затем сессия перешла к обсуждению докладов.

Выступает депутат А. В. Гриценко (Иркутская область). Он рассказывает о тех огромных переменах, которые произошли в Иркутской области. Только за последние пять лет здесь введено в эксплуатацию 135 промышленных предприятий. Еще более грандиозны перспективы развития области в семилетке. Объем промышленного производства увеличится здесь более чем в три раза.

Оратор указывает на необходимость оказания области помощи в дальнейшем повышении

энергооборуженности сельского хозяйства.

Депутат А. А. Абдраязков (Татарская АССР) в своем выступлении сообщил, что трудящиеся республики приняли обязательство выполнить семилетний план по уровню производства промышленной продукции на один год раньше срока. Это будет достигнуто путем технической реконструкции предприятий без дополнительных капитальных вложений. Задача эта вполне осуществима.

Существенные успехи достигнуты в сельском хозяйстве. Средний по республике урожай зеленой массы кукурузы составил свыше трехсот центнеров с гектара. Возросло количество крупного рогатого скота, увеличилось производство молока, мяса, яиц. Но дальнейшее развитие сельскохозяйственного производства требует повысить оснащенность его техникой.

На вечернем заседании выступили также депутаты В. С. Гольцов (Тюменская область), С. Т. Пузиков (Ростовская область), А. П. Бочкарев (Саратовская область).

(ТАСС)



Днем Юрий Мазур — рабочий строительной конторы Иртышского речного пароходства, а вечером — учащийся школы рабочей молодежи № 9. Юрий уже в десятом классе и учится только на «хорошо» и «отлично».

НА СНИМКЕ: Ю. Мазур отвечает на уроке истории. Фото П. Захарова.





